Фасилитативные формы работы с родителями

По ФГОС в  дошкольном  учреждении, требуется создание единого пространства развития ребенка в семье и ДОУ, а так же вовлечение родителей в образовательный  процесс. В группе « Колосок», воспитатель Волосенко И.П. ,решила провести встречу с родителями в форме интерактивной игры «Нам скучно не бывает».
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Перед началом собрания дети разделились на две команды «Звезды» и «Горячие сердца», прикрепив к одежде эмблемы. Родители, заходя в группу и видя характерные значки у ребят, выбирали себе такие же и становились членами команд. Воспитатель вместе с детьми поприветствовал участников соревнования, акоманды под музыкальное сопровождение заняли свои места. Встреча началась с шуточной разминки, затем перешли непосредственно к конкурсам. За каждый правильный ответ участники получали определенные фишки – звезды и сердечки. 
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Первый конкурс назывался «Хорошо ли мы знаем детские сказки?».  В нем мы проверили: давно ли родители читали сказки и помнят ли они их? Две команды замечательно справились со всеми заданиями. 
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Второй конкурс – музыкальный, а его название «Угадай мелодию». Участникам предлагалось по первым нотам узнать и пропеть куплет песни. Это было веселое состязание певцов, которое принесло массу удовольствия.
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Следующий конкурс «Необычное пение». Участники получили по 3 карточки с названием детских песен. Задача первой команды не спеть песню, а промяукать или пролаять ее, а вторая команда отгадывает. Этот конкурс позволил больше сблизить участников двух команд.

И заключительный пятый конкурс – «Талантливый художник». Этот конкурс показывает, на сколько хорошо взрослая часть команд умеет рисовать. Задачей родителей было изобразить своего ребенка на воздушном шаре. В конце этого конкурса дети с интересом угадывали себя на воздушных шарах. 
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Таким образом, хочется отметить, что встреча прошла очень весело и интересно, а родители оказались не пассивными наблюдателями, а активными героями. Игра пробудила у участников любопытство, готовность к риску, подарила радость и укрепила дух сотрудничества.  
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