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ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)

СТАВРОПОЛЬСКАЯ КРАЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

ЕССЕНТУКСКАЯ ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Первичная организация  Профсоюза муниципального бюджетного                 дошкольного образовательного учреждения  детского сада общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по художественно- эстетическому развитию детей № 17 «Ромашка».

Всероссийский конкурс первичных профсоюзных организаций

Общероссийского Профсоюза образования.
     г. Ессентуки 

Всероссийский конкурс первичных профсоюзных организаций

Общероссийского Профсоюза образования.

      Профсоюз – 2020
           Профсоюз! Каким он будет через 2, 5, 10 лет? На этот вопрос можно ответить просто – он будет! Обязательно будет! Ведь очень важно, когда существует целое общественное объединение людей, связанных общими профессиональными интересами, созданное для того, чтобы защищать права и интересы граждан. 

        В наше время Профессиональные союзы поддерживаются практически всеми странами мира, охраняются местными и международными законами, имеют значительные права и преимущества в защите интересов общества. Профсоюзы абсолютно равноправные организации, как в отношении друг друга, так и в международном плане.

          Так почему же профсоюзы не должны не просто существовать, а развиваться и расширяться,  как полноправная общественная организация? Представьте, что если свои права пытается отстаивать отдельно взятый человек, то это тот самый случай, когда один в поле не воин. Такова система современного общества и бюрократического аппарата. А вот когда права этого человека отстаивает Профессиональный союз, «отмахнуться» уже не получится. Более того, под защиту попадают все члены семьи члена профсоюза!  Получается, что Профсоюз – реальный механизм, позволяющий людям построить справедливое, толерантное общество.

          Не секрет, что не один раз пытались разобщить и дискредитировать объединения людей  в Профессиональные союзы. И только сила воли, единство мнений и интересов не позволили нарушить права миллионов человек. В свою очередь, Профсоюз защищает от произвола, ущемления прав, используя все законные способы.

          Профсоюз – надежный фундамент справедливого общества, главным критерием деятельности которого являются реальные дела, а не обещания, решения проблем, как единичного характера, так и более массовой структуры.

   Задачи и цели Профсоюза как нельзя тесно перекликаются с жизненными позициями и требованиями трудящихся. Это увеличение заработной платы, пенсий и стипендий, улучшение условий труда, помощь матерям-одиночкам и инвалидам. И этот список можно долго продолжать.

   Если через 10 лет государство и Профессиональные союзы объединят свои задачи и усилия для преодоления проблем профессионального и гражданского характера, нас ждет экономическая и социальная стабильность, увеличение социальных гарантий и достойного благосостояния граждан. Для этого существует множество новых эффективных подходов, мотивирующих людей вступать в ряды Профсоюза. Например:

в системе «Электронный Ангел» , принадлежащей объединению организаций Профсоюзов Республики Карелия, предлагается перечень дополнительных услуг после получения специальной электронной профсоюзной карты: консультации юриста, скидки на товары и услуги, страхование здоровья, специальные акции и подарки. Эти бонусы постоянно привлекают новых членов в ряды Профсоюза. И эти активные усилия создают условия, позволяющие трудящимся чувствовать себя социально защищенными и жить с уверенностью в завтрашнем дне.

          В ближайшем будущем профессиональными организациями будут охвачены такие области, как база вакансий от  промышленных компаний, тренинги и деловые игры от крупнейших предприятий, спорт и туризм.

          Не хочется спешить с прогнозом, так как у профсоюзных организаций немало нерешенных задач и вопросов. Но, думается, каждый человек, член профсоюзной ячейки ожидает каких-либо изменений, и разумеется,  в лучшую сторону. К примеру, сотрудничество с международными Профсоюзными организациями, обмен опытом, культурно-образовательные и конкурсные программы, мастер-классы и тренинги. Все это будет способствовать развитию цивилизованного, культурного, исторически грамотного, неравнодушного ко всему насущному, общества. А для реализации налаживания новых связей и создания аттестационных проектов необходимо совсем немного – группа единомышленников, не боящихся трудностей и имеющих  огромное желание изменить жизнь людей к лучшему.

   Закончить свое размышление хочется стихами собственного сочинения:

                            ГОРЯЧЕЕ СЕРДЦЕ БЬЕТСЯ В ГРУДИ.

                          ЧЛЕН ПРОФСОЮЗА ВСЕГДА ВПЕРЕДИ!

                             А ЕСЛИ С ТОБОЮ СЛУЧИТСЯ БЕДА,

                            ЧЛЕН ПРОФСОЮЗА РЯДОМ ВСЕГДА.

                           И ЛЮДЯМ ИЗВЕСТНО, И МНЕ, И ТЕБЕ- 

                     ЧЛЕН ПРОФСОЮЗА БЕССТРАШЕН В БОРЬБЕ,

                       УВЕРЕН, ДОСТОИН, ВЕДЕТ ВЕРНЫЙ КУРС. 

                                 ТЫ НЕ ЧЛЕН ПРОФСОЮЗА?

                                   ВСТУПАЙ В ПРОФСОЮЗ!
    


